
.

YHTEINEN SANOMA¤
Raaseporin suomalaisen seurakunnan 
lehti nro 4 / 2024 Syksy

On tullut juhlan aika
KIRKKOHERRAN TERVEHDYS

Kesän jälkeen seurakunnassamme on 
järjestelty kahdenlaisia juhlia. Sunnuntai-
na 1.9. juhlimme samanaikaisesti Espoon 
hiippakunnan 18 muun seurakunnan 
kanssa 20-vuotiasta Suomen nuorinta 
hiippakuntaa. Päivä alkoi Karjaan Pyhän 
Katarinan kirkossa Kansanlaulumessulla 
ja jatkui syysjuhlilla kirkon läheisyydessä 
Pitäjäntuvalla. Messun jälkeen istutimme 
tuomiokapitulin lahjoittaman omenapuun 
ja saatesanoina luimme piispan terveh-

dyksen. Karjaan Martat tarjoilivat maitta-
vat kirkkokahvit, grillasimme makkaraa, 
lauloimme Anita Johanssonin johdolla ja 
lapset nauttivat poniajelusta ja aarteenet-
sinnästä. Syksyn aloitus ei olisi voinut olla 
iloisempi. Lämmin kiitos kaikille mukana 
olleille. 

Sunnuntaina 22.9. on toisen juhlan ai-
ka. Viimein piispa Kaisamari Hintikka voi 
asettaa minut kirkkoherran virkaan juhla-
messussa klo 10 Pyhän Katarinan kirkos-

sa. Messun jälkeen kirkossa on juhlakahvit 
ja mahdollisuus tervehdyksiin. Juhlalou-
naan nautimme Isossa pappilassa kirkon 
läheisyydessä ennakkoilmoittautuneiden 
kanssa. 

Sydämellinen kiitos kaikille rohkaise-
vista sanoista, tuesta ja mukanaelämisestä 
pitkän prosessin aikana. Lämpimästi ter-
vetuloa iloitsemaan kanssamme. 
Siunaavin ajatuksin, 
Katri Grönroos, kirkkoherra 

SANAN ÄÄRELLÄ
Minulla on ollut ilo käydä Raaseporin 

alueen suomenkielisissä päiväkodeissa 
viime syksystä lähtien, ja käyntejä kertyi 
kuluneen vuoden aikana useita kymmeniä. 
Kristilliseen toimintahetkeen osallistuvien 
lapsiryhmien koko vaihteli muutamasta 
henkilöstä noin kahdenkymmenen hengen 
porukoihin, ja iältään lapset olivat enim-
mäkseen 3-6-vuotiaita. Lattiakuvamene-
telmää käyttäen keskustelimme muun 
muassa Taivaan Isän rakkaudesta meitä 
kaikkia kohtaan, hyvästä ystävyydestä ja 
anteeksipyytämisestä sekä kuulimme ker-
tomuksen siitä, kuinka elämä maan päällä 
sai alkunsa.  

Kaikki alkoi siitä, kun ei ollut yhtään 
mitään. Istuimme lattialla ringissä pienten 
kanssa ja laitoimme kädet korvillemme 
ja suljimme silmämme - oli pimeää, tyh-
jää ja hiljaista. Kilisytin kelloa ja pienet 
valpastuivat, mitä nyt tapahtuisi? Sytytin 
LED-kynttilän merkiksi ensimmäisen päi-
vän koittamisesta, jolloin Jumala loi valon, 
eikä enää ollut pimeää. Kello kilisi päivä 
toisensa perään ja rakensimme yhdessä 
lasten kanssa kauniin maailman eriväristen 
kankaiden päälle. Lapset asettivat ruskeil-
le (maa) ja sinisille (vesi ja taivas) kankail-
le tekokasveja, pikkueläimiä ja lasihelmiä 
(tähtiä) kuvastamaan Jumalan luomakun-

taa. Lopuksi paikalle ilmaantui myös pik-
kuihmisiä ja ihmettelimme ja ihastelimme 
yhdessä kaikkea luotua. Seitsemäntenä 
päivänä lapset asettuivat makuulle, koska 
silloin Jumalakin lepäsi saatuaan työnsä 
päätökseen. Kuuntelimme rentouttavaa 
musiikkia, ja silmät menivät taas pienillä 
kiinni. Tuli vaikutelma, että he ymmärsivät, 
miten iso työ maailman luomisessa olikaan 
ollut. 

Oli koskettavaa nähdä, miten hienosti 
lapset kuuntelivat kertomuksen etenemis-
tä ja osallistuivat sen kulkuun vakavissaan 
ja ohjeita noudattaen. ”Jalokiviä” aseteltiin 
tähtitaivaalle tarkasti ja harkiten, ja meren 
ääntä matkittiin yhdessä suhisemalla. Jot-
kut lapsista kysyivät ovatko mukana tuo-
mani lasihelmet oikeita timantteja, ja yhtä 
aidonnäköistä muovista viinirypäleterttua 
taisi joku puraistakin.  

Erään loppurentoutuksen jälkeen yksi 
lapsista kysyi, missä se Jumala oikein on, 
ja toinen vastasi tomerasti Jumalan olevan 
kuollut. Kolmas kertoi sitten, että hänen 
koiransa oli kuollut. Keskustelimme Juma-
lasta ja kuolemasta, ja sanoin itse ajattele-
vani niin, että Jumala on joka paikassa ja 
kaikkialla, ihmisen sydämessä ja ihmisten 
välillä, maan päällä ja taivaassa. Kerroin 
myös uskovani, että Jumala on kuin val-
tavan suuri ja voimakas rakkaus. Tuo rak-
kaus on kaikkea muuta vahvempi, myös 
kuolemaa, koska Jumalan poika Jeesus on 
voittanut kuoleman meidän puolestamme. 
Ja että Jumala rakastaa ihan meitä jokaista 
juuri sellaisina kuin olemme. 
Minna Malmgren
lapsi- ja perhetyön ohjaaja 

 

Siunausta ja iloa syksyysi 6! 



Tiesitko että kirkossamme on käytössä 
kolme vuosikertaa, joiden mukaan joka py-
hän tekstit vaihtelevat? Teema pysyy, mut-
ta raamatunkohdat vaihtelevat joka vuosi. 

Kirkkovuoden menossa voi matkata 
myös verkkosivujen kautta: www.kirkko-
vuosikalenteri.fi sekä lastenkirkko.fi/ohjel-
mapaikat/tulostettavat-sunnuntaisivut/  

Aiemmat matkat ja lehdet löydät seu-
rakunnan verkkosivuilta Info ja asiointi ja 
Yhteinen sanoma seurakuntalehti alta. 
Kirkkovuodessa matkaavin ja 
sen matkasta kiittävin terveisin,  
Hanna Pitkänen, nuorisopastori

.
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Mikä ihmeen kirkkovuosi?

Seurakunnan yhteydessä  
toimii Raaseporin VaiNut

Tänä vuonna lehtemme erityisenä tee-
mana on kirkkovuosi ja sen vaiheiden 
avaaminen. Kirkkovuosi on kirkon juhla-
kalenteri, ja se jäsentää kirkon jumalanpal-
veluselämää. Se seuraa läpi Raamatun kes-
keisiä tapahtumia, jotka tähtäävät ihmisen 
pelastukseen.  

Siis mikä? Siis ketkä?   Kyseessä ei ole 
koira eikä hajutoiminto, vaan Raaseporin 
VaiNut ovat Raaseporin suomalaisen seura-
kunnan nuorten vaikuttajaryhmän jäseniä. 
Lyhenne VAIkuttajaNUOrista. Vähän sama 
kuin nuorten hallitus, mutta seurakunnas-
sa. Tällä hetkellä jäsenistön muodostaa vii-
si visionaarista nuortamme: Emmi Aarre-
lahti, Pinja Lehto, Katariina Letti, Susanne 
Letti ja Alexandra Sundström. 

VaiNut ovat seurakuntamme toimin-
ta-alueen nuorten ajatuksia ilmoille tuovia 
nuoria ja he ovat vainun jäljillä. VaiNut osal-
listuvat suunnitteluun ja toteutukseen niin 
nuorisotyössä kuin muussa seurakuntatyös-
säkin. He tuovat nuorekkaita ajatuksia, sin-
ne missä nuoret eivät perinteisesti parveile. 
Näin saamme paremmin kuulla nuorten 
ääntä, ja vahvistamme ja mahdollistamme 
nuorille paremmat osallistumis-  ja vaikutta-
mismahdollisuudet seurakunnassa. 

Miksi meillä on VaiNut? 
Reilu vuosi sitten kirkkolain muuttumi-

sen myötä jokaiseen seurakuntaan tuli pe-
rustaa nuorten vaikuttajaryhmä. Ryhmän 
tehtävänä on tuoda nuorten ääntä kuulu-
ville seurakunnan toiminnassa ja päätök-
senteossa sekä lisätä nuorten tietoisuutta 
seurakunnallisista asioista ja vaikutusmah-
dollisuuksista. He antavat äänen raasepo-
rilaisille nuorille. Nuori, VaiNut ovat juuri 
Sinun ääniväyläsi eteenpäin! 
Miten mukaan? 
Voisinko minäkin olla VaiNu? 

No tottahan toki! Muutaman kelpoi-
suusvaatimuksen tulee toki täyttyä, mutta 
anna sisäisen vainusi näyttää tiesi yhdeksi 
VaiNuista. VaiNujen toimintakausi on yksi 
kalenterivuosi. Vuoden 2025 porukka alkaa 
olla hiljalleen hakusessa näin syksyn koitta-
essa. VaiNuun voidaan valita: 14-28-vuoti-
aita rippikoulun käyneitä ja konfirmoituja 
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nuoria, jotka ovat kirkon jä-
seniä ja  jotka asuvat tai vah-
vasti vaikuttavat tai viettävät 
merkittävän osan aikaansa 
Raaseporin alueella. Kaikki 
ehdot täyttävät henkilöt voi-
vat hakea mukaan VaiNuun. 
Lisää tästä verkkosivuillam-
me syksyn edetessä.  

Vetäise hihasta nuoriso-
pastori Hannaa tai jotakuta 
VaiNuista, jos haluat tie-
tää lisää tai haluat mukaan 
vaikuttamaan. Jaa myös 
ajatuksesi ja ideasi heidän 
kauttaan, jotta saamme ne 
tietoomme! VaiNuja voit 
seurata myös TikTokissa:  
raaseporinvainut

Hae mukaan ensi vuodel-
le 2025. Jos kiinnostaa ja 
haluat vaikuttaa paikalli-
sesti, ilmoita itsesi Hannal-
le. Vuoden 2025 VaiNut 
etsitään loka-marraskuun 
aikana. 

Luonto näyttää vielä viimeisiä kesä-
vaatteitaan ja alkaa hiljalleen vetämään 
niskaansa syysvärejä valmistautuessaan 
talveen. Samalla käännämme myös kirk-
kovuoden viimeisen lehden. Sen isoimpina 
pyhinä ovat mikkelinpäivä, pyhäinpäivä 
ja tuomiosunnuntai. Syyskuussa vietetään 
ylienkeli Mikaelille omistettua päivää, jota 
on vietetty 400-luvulta lähtien. Mikkelin-
päivä liittyy alun perin pääsiäiseen ja sii-
hen, että Jeesus on voittanut pahan, mutta 
pimeyden taistelu jatkuu edelleen maa-
ilmassa. Myöhemmin päivä on muovau-
tunut kaikkien enkelien päiväksi, jolloin 
tutkaillaan enkelien merkitystä ja tehtäviä. 
Tiedätkö, mitä sana ”enkeli” tarkoittaa? Se 
tulee latinankielisestä sanasta, angelus. Se 
tarkoittaa lähettilästä, sanansaattajaa. 

Marraskuun alussa pyhäinpäivän aikaan 
käydään perinteisesti sytyttämässä hau-
doille kynttilöitä. Tapa, joka alkoi toisen 
maailmansodan aikaan, ja päivä, jolloin 
erityisesti muistellaan kuolleita läheisiä.   
Pyhäinpäivässä on yhdistynyt kaksi py-

hää: kaikkien pyhien päivä ja kaikkien us-
kovien muistopäivä. Kynttilä ja sen liekki 
pimeässä luovat valoa, toivoa ja lämpöä. 
Valo antaa voimaa surun keskellä. Pieni va-
lo pimeässä näyttää, että pienikin valo on 
pimeyttä voimakkaampi. 

Kirkkovuosi alkaa hiipiä lopuilleen. 
Kirkkovuoden viimeinen sunnuntai saat-
taa kuulostaa nimensä puolesta pahaentei-
seltä, sen nimi vaihteleekin eri kirkoissa. 
Meillä käytetään nimitystä tuomiosun-
nuntai tai Kristuksen kuninkuuden sun-
nuntai. Kaksi hyvin erilaista näkökulmaa, 
mutta yksi kokonaisuus. Kristus toteuttaa 
viimeisen tuomion ja Hänet on varsinkin 
kirkkotaiteessa usein kuvattu maailman-
kaikkeuden valtiaaksi, kuninkaaksi. 

Seuraavaksi kirkkovuosi lähteekin uu-
delle kierrokselle, eli adventista lähdetään 
kohti uutta kirkkovuotta. Kirkkovuosi 
kulkee kuin helminauha, siirtyen sujuvas-
ti alusta loppuun ja lopusta alkuun. Tarina 
kulkee, kuljettaa ja Jeesus kulkee matkas-
sa mukana. 

Ohjekirjaa etsiville -tapaamiset 
17.9., 15.10., 19.11. ja 3.12. klo 18 Karjaalla Ravintola 

Kardemummassa, Kauppiaankatu 11. 
”Se vaikuttaa niin helpolta niille, jotka ovat löytäneet 

kotiin. Niille, jotka ovat keksineet ratkaisun. Mutta minä 
vaan en löydä sitä. Ohjekirjaa niille, jotka ovat eksyksissä 
elämässä.” Matalan kynnyksen kohtaamispaikka etsijöille, 
epäilijöille, uskoville ja uskolleen vahvistusta hakeville. 
Kristinuskoa selkokielellä. 

Ilta alkaa kevyellä ruokailulla vapaamuotoisesti keskus-
tellen, tämän jälkeen on illan teeman alustus ja keskuste-
lua siitä.  

Tapaamisten aiheet: 
17.9. Mitä kristinusko oikeastaan on? 
Kuka Jeesus on? 
15.10. Miten eri kirkot eroavat toisistaan? 
Entä juutalaisuus? 
19.11. Miksi Jeesus kuoli? 
Miten on mahdollista uskoa? 
3.12. Miksi ja miten lukisin 
Raamattua? Miten Jumala 
johdattaa meitä? 
Illoissa voi olla myös vieraileva 
puhuja, vetäjänä toimii 
seurakunnan luottamushenkilö ja 
vapaaehtoinen Robert Karlman. 
Lisätietoja myös nettisivuillamme. 

AIKUISET
    
Auringonkehä- käsityöpiiri kokoontuu joka toinen tiistai 
10.9. klo 17.30-19 alkaen Tammisaaren seurakuntakodin 
nuortentilassa. Toteuttajana Ekenäsnejdens svenska för-
samling. Lisätiedot: Carola Lupander puh. 040 839 6733. 
 
Ilosanomapiiri Karjaalla kokoontuu torstaina 12.9., 
26.9., 3.10., 24.10., 7.11., 14.11. ja 28.11. klo 14-15.30 
Karjaan palvelutalon ruokasalissa, Felix Fromin katu 6. 
Piiriä ohjaavat Nina Fabritius-Ylitalo sekä eläkkeellä oleva 
pastori Eija Kemppi. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo. 
 
Ilosanomapiiri Tammisaaressa keskiviikkona 18.9., 
16.10. ja 20.11. klo 12.45-15.15 seurakuntakodissa. Lisä-
tiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.  
 
Lähetysbingoa pelataan 24.9., 22.10. sekä 19.11. klo 13 
Pohjan Postillassa. Vapaaehtoinen kahvimaksu lähetys-
työn hyväksi. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo. 
 
Raamattu- ja rukouspiiri kokoontuu Tammisaaren seu-
rakuntakodin olohuoneessa keskiviikkona 25.9., 30.10. ja 
27.11. klo 17. Illassa raamatunlukua, rukousta ja yhteistä 
keskustelua. Iltapala ja kahvitarjoilu. Piirissä valmistelem-
me myös yhdessä vapaaehtoisvoimin sisältöjä tuleviin 
messuihin, sekä Tammisaaren kirkossa vietettävään Ilta-
messuun. Tervetuloa suunnittelemaan ja toteuttamaan 
messuja yhdessä! Lisätiedot: Antti Salmisto.   

 
Seurakuntalounas keskiviikkona 18.9., 16.10. ja 20.11. 
klo 12 Tammisaaren seurakuntakodin Kahviossa. Läm-
min ruoka, jälkiruoka ja kahvi 5 €. Lisätiedot: Nina Fab-
ritius-Ylitalo. 
 
Seurakuntalaisten syntymäpäiväjuhlat vietetään 
13.11. ja 14.11. Karjaan seurakuntakodissa. Henkilökoh-
taisen kutsun juhlaan saavat tänä  vuonna 70, 75, 80, 85, 
90, 91, 92 jne. vuotta täyttävät. Kutsut lähetetään loka-
kuun alussa. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.  
 
Tiistailounas Postillassa tiistaina 24.9., 22.10. ja 19.11. 
klo 12, 1 € keittolounas. Seurakuntien diakonit paikalla. 
Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo. 

Toivon ilta 
Karjaan Isossa pappilassa torstaina 10.10. 
klo 17-18.30 ja Pohjan seurakuntakodissa 

torstaina 7.11. klo 17-18.30 
Toivon ilta on uusi lämminhenkinen ja avoin ilta 

kaikenikäisille, erityisesti myös lapset huomioiden. 
Illassa yhteinen ruokailu, keskustelua illan 

aiheesta, lasten ja aikuisten yhteinen musiikkihetki 
ja iltarukous. Illassa myös lapsille järjestettyä omaa 
ohjelmaa. Tervetuloa mukaan yhteiseen iltaan koko 

perheen voimin! Lisätiedot: Antti Salmisto.
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JUMALANPALVELUKSET
Lämpimästi tervetuloa mukaan jumalanpalveluselämäämme. Striimatut messut ovat katsottavissa seurakuntamme You-
Tube-kanavalla, sekä Facebook- ja nettisivujemme kautta. Lisätietoja jumalanpalveluksista ja mahdollisista kuljetuksista 
messuihin löydät nettisivuiltamme ja Etelä-Uusimaa-lehden viikkoilmoittelusta.    
Karjaan kirkko
8.9. 	 klo 10 	 Messu 
15.9. 	 klo 10 	 Messu 
22.9. 	 klo 10 	 Juhlamessu, kirkkoherran  
		  virkaan asettaminen, 
		  striimaus, kuljetus 
29.9. 	 klo 15 	 Mikkelinpäivän perhekirkko 
13.10. 	 klo 10 	 Messu 
20.10. 	 klo 10 	 Messu 
27.10. 	 klo 10 	 Messu 
2.11. 	 klo 16 	 Pyhäinpäivän muistohetki 
10.11. 	 klo 10 	 Messu 
24.11. 	 klo 10 	 Messu 

Pohjan kirkko 
8.9. 	 klo 12 	 Messu 
25.9. 	 klo 18 	 Iltakirkko  

Espoon hiippakunnan 
piispa Kaisamari Hintikka asettaa virkaan 

kirkkoherra Katri Grönroosin.  
Messun jälkeen kirkossa mahdollisuus  tervehdyk-

siin ja  kirkkokahvit. Karjaan Isossa pappilassa juhla-
lounas, johon etukäteen ilmoittautuminen 9.-13.9. 
klo 15 mennessä kirkkoherranvirastoon puh. 019 279 
3030 tai raaseporin.seurakunta@evl.fi. Messu striima-
taan. Taksikuljetus varattavissa Pohjasta ja Tammisaa-
resta. Tarkat tiedot viikkoilmoittelussa sekä verkkosi-
vuillamme. Mahdolliset huomionosoitukset toivotaan 
osoitettavan seurakuntamme lapsi- ja nuorisotyölle 
tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. Viestikenttään 
maininta: Lapsi- ja nuorisotyö Raaseporissa. Keräyslu-
pa: RA/2020/1632. 

Iltamessu Tammisaaren kirkossa  
keskiviikkona 18.9. ja 13.11. klo 18 

Viikkomessu on Tammisaaren Raamattu- ja rukouspii-
rissä vapaaehtoisvoimin valmisteltu ja toteutettu helposti 
lähestyttävä musiikkipitoinen jumalanpalvelus. Tule hil-
jentymään rauhoittavan ja levollisen messun äärelle. Mes-
sun jälkeen tarjolla iltatee. Mukana vapaaehtoisia, Sopu-
sointu-kuoro kanttori Minna Bergin johdolla. Lisätiedot:  
Antti Salmisto. 

Iltakirkko Pohjan Pyhän Marian kirkossa  
keskiviikkona 25.9. ja 30.10. klo 18 sekä  
Mustion kirkossa sunnuntaina 3.11. klo 16  

Iltakirkot tarjoavat arjen keskelle musiikkipitoisen hiljen-
tymis- ja rukoushetken, joka päättyy yhteiseen ehtoolliseen. 
Illat suunnitellaan ja toteutetaan yhdessä vapaaehtoisten ilta-
kirkkotiimiläisten kanssa. Messun jälkeen kokoonnutaan kir-
kon takaosaan teejatkoihin. Lämpimästi tervetuloa mukaan 
iltakirkkotiimiin, joka kokoontuu suunnitteluiltapäivään pää-
sääntöisesti viikkoa ennen Iltakirkkoa maanantaisin Pohjan 
seurakuntakodissa. Lisätiedot: Katri Grönroos. Ilonkirkko Karjaan Palvelutalon salissa  

(Felix Fromin katu 6) torstaina 19.9. ja 21.11. klo 14 
Tilaisuudessa musiikkia ja yhteislaulua. Kirkkohetki 

päättyy yhteiseen ehtoollisenviettoon. Hartau-
den jälkeen kahvitarjoilu. Mukana Ikivih-
reät-kuoro kanttori Hanna Noron johdolla.  
Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo. 

Toivonmessu Tammisaaren  
kirkossa sunnuntaina 6.10. ja 
Pohjan kirkossa 17.11. klo 14. 

Toivonmessu on nuorekas ja iloi-
nen messu, jota on valmistellut ja 
toteuttamassa seurakunnan isosia. 
Toivonmessu 17.11. Pohjan kirkos-
sa on myös seurakunnan rippikoulu-
jen starttitapahtuma. Lisätiedot: Hanna  
Pitkänen. 

Pyhäinpäivän jumalanpalvelukset lauantaina 2.11. 
Tammisaaren kirkossa klo 12,   

Pohjan kirkossa klo 14 ja  
muistohetki Karjaan kirkossa klo 16 

Pyhäinpäivän sanajumalanpalveluksissa 
ja Karjaan muistohetkessä muistamme 
vuoden aikana kuolleita läheisiämme. 
Pohjan ja Tammisaaren jumalanpal-
veluksissa luetaan kyseisen kirkon 
alueella hautaan siunattujen nimet ja 
sytytetään heidän muistokseen kynt-
tilät. Karjaan kirkon muistohetkes-

sä luetaan kaikkien seurakuntamme 
alueella hautaan siunattujen nimet. Tule 

hiljentymään rukoukseen ja sytyttämään 
kynttilä edesmenneelle läheisellesi.   

TULE MUKAAN SUUNNITTELEMAAN 
JA TOTEUTTAMAAN YHDESSÄ 

  Seurakunnassamme toimii kolme messuryhmää, jotka 
valmistelevat messuja yhdessä pappien kanssa: Iltakirk-
kotiimi Pohjassa, Messuryhmä Karjaalla ja Raamattu- ja 
rukouspiiri Tammisaaressa. Ryhmät ovat kaikille avoimia. 

Iltakirkkotiimi Pohjassa kokoontuu Pohjan seurakun-
takodissa suunnitteluiltapäivään maanantaina 9.9., 21.10. 
ja 18.11. klo 15-17 suunnittelemaan kerran kuussa Pohjan 
kirkossa toteutettavaa arki-illan Iltakirkkoa. Suunnitte-
luiltapäivässä rukousta, yhdessä pohdiskelua ja välipala. 
Tehtäviin voi osallistua pikkuhiljaa omien toiveiden mu-
kaisesti. Lämpimästi tervetuloa tiimiin. Lisätiedot: Katri 
Grönroos 

Messuryhmä Karjaalla suunnittelee ja toteuttaa mes-
suja Karjaan kirkossa. Kokoonnumme Karjaan seurakunta-
kodin kokoushuoneessa (sisäänkäynti Kalmistonkadulta): 
ke 4.9. klo 17.30-18.30 (suunnittelemme su 15.9. mes-
sua), to 17.10. klo 17.30-18.30 (suunnittelemme su 27.10. 
messua), to 31.10. klo 17.30-18.30 (suunnittelemme su 
10.11. messua). Tehtäviin voi osallistua omien toiveiden 
mukaisesti. Lämpimästi tervetuloa mukaan. Lisätiedot: Te-
rese Norrvik. 

Raamattu- ja rukouspiirissä Tammisaaressa valmis-
telemme myös yhdessä vapaaehtoisvoimin sisältöjä tule-
viin messuihin sekä Tammisaaren kirkossa vietettävään Il-
tamessuun. Lisätiedot: Antti Salmisto.  (Tarkemmat tiedot 
kohdasta Aikuiset). 

Juhlamessu Karjaan kirkossa sunnuntaina 22.9. klo 10 

13.10. 	 klo 12 	 Messu 
27.10. 	 klo 12 	 Messu 
30.10. 	 klo 18 	 Iltakirkko 
2.11. 	 klo 14 	 Pyhäinpäivän jumalanpalvelus 
17.11. 	 klo 14 	 Toivonmessu 

Tammisaaren kirkko 
15.9. 	 klo 12 	 Messu 
18.9. 	 klo 18 	 Iltamessu 
6.10. 	 klo 14 	 Toivonmessu 
20.10. 	 klo 12 	 Messu 
2.11. 	 klo 12 	 Pyhäinpäivän jumalanpalvelus 
13.11. 	 klo 18 	 Iltamessu 
24.11. 	 klo 12 	 Messu 

Mustion kirkko 
3.11. 	 klo 16 	 Iltakirkko 

Luontoaiheinen iltapäivä torstaina 17.10. klo 14-15.30 Kar-
jaan palvelutalon ruokasalissa, Felix Fromin katu 6. Saamme 
nauttia harrastelijavalokuvaaja Jari Fabritiuksen luontoaiheisista va-
lokuvista. Kahvitarjoilu. Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo. 

Valokuva: Jari Fabritius

Lähetyskokkarit 
Karjaan seurakuntakodissa torstaina 31.10. klo 18. 
Pekka Simojoki ja Miika Auvinen matkustivat syksyllä 
2023 Nigeriaan tutustumaan paikallisten kristittyjen 
kohtaamaan vainoon ja Open Doorsin tekemään työ-
hön heidän parissaan. 
Nigeria on tällä hetkellä maailman väkivaltaisin maa 
elää kristittynä, jopa 14 kristittyä saa surmansa joka 
päivä. Mikä auttaa kristittyjä kestämään väkivaltaisen 
vainon keskellä? 
Tule mukaan iltaan kuulemaan Nigerian tilanteesta, 
rukoilemaan ja nauttimaan musiikista! Tilaisuudessa 
pientä purtavaa. Vapaaehtoinen kolehti Open Doorsil-
le.  Lisätiedot: Nina Fabritius-Ylitalo.

 

Heidi Bäckman 
Tehtävä seurakunnassa: 
diakoniharjoittelija 
Aika tehtävässä: 
Elokuu-joulukuu 2024 
1. Miten löysit tähän 
tehtävään? Opiskelen
Diakonia-sosionomiksi 
Pieksämäen Diakissa ja 
hain harjoittelupaikkaa 
Raaseporin suomalaisesta seurakunnasta.  
2. Mikä on tehtävässäsi parasta? Ihmisten kohtaaminen 
ja erilaiset persoonat.  
3. Mikä on lempivirtesi/hengellinen laulu ja miksi? 
-Kiitos sinulle Jumalani. 341. Tulee paljon laulettua muun 
muassa hoitajatyössä. 
4. Missä näet itsesi viiden vuoden päästä? -Kuka tietää? 
Menen sinne, minne Jeesus johdattaa. 
 

TUTUSTU TYÖHARJOITTELIJAAN 

Karjaan kirkossa ke 11.9. klo 17.30 
Inspiraatio-ilta uusille ja vanhoille mes-

suvapaaehtoisille. Vierailijana asiantuntija 
Timo-Matti Haapiainen Espoon hiippakun-
nan tuomiokapitulista. Ohjelmassa: kahvit, 
Inspiraatio-puhe, seurakunnan jumalanpal-
veluselämän vapaaehtoistyö esittäytyy ja 
lopuksi iltahartaus. 

Illan aikana mahdollisuus tutustua käy-
tännössä erilaisiin vapaaehtoisen tehtäviin 
messuissa, kysyä toiminnasta ja ilmoittau-
tua mukaan. Lämpimästi tervetuloa kuu-
lemaan lisää vapaaehtoisena toimimisesta. 
Lisätiedot: Antti Salmisto. 

Inspiraatio -ilta vapaaehtoisille!



.

www.raaseporinseurakunta.fi

Seuraa meitä 

Yhteystiedot
Kirkkoherranvirasto Karjaalla on avoinna maanantaista torstaihin  
klo 9-13, puhelin 019 279 3030, Keskuskatu 23, Karjaa. 
Kirkkoherra Katri Grönroos 		  044  300 3611
Seurakuntasihteeri Ruth Karttunen 		  019  279 3030
Kappalainen Antti Salmisto 		  044  755 3738
Seurakuntapastori (vs.) Terese Norrvik		  044 545 3265
Seurakuntapastori (ma.), nuorisopastori Hanna Pitkänen	 044 755 3602
Kanttori Hanna Noro 		  044 506  0462
Kanttori Minna Berg 		  044  755 3641
Diakoni Nina Fabritius-Ylitalo 		  040 722 3312
Lapsi- ja perhetyönohjaaja Minna Malmgren	 040  734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	 044  300 3676
Pikku pappila 		  044  755 3630
Postillan emäntä Ritva Supinen 		  044 591 2746
Postillan kirpputorivastaava Minna Barck 	 0440 273 036
Hautaustoimen päällikkö Charlotta Laukkanen 	 0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa/Mustio) Marja-Sisko Maristo	 044  300 2343
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe 	 040  731 8345
Kirkon vahtimestari (T:saari /Snappertuna) Tove Holmström	040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/ Bromarv) Kristian Svenskberg	0400 806 137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselott Lundell 	 044  755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörtfors	 040  589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson 	 040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) sijaisena Susanne Holmberg	 040 548 4783
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Tammisaaren ruokapankki 
on Ekenäsnejdens svenska församlingin, 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja 
Metodistikirkon välinen yhteistyö, 
joka perustuu ilmaisruokajakeluun. 

Ruokajako joka toinen torstai klo 13-15, parittomat viikot.
Osoite: Koivuniemenkatu 29-31, Tammisaari. 
Yhteyshenkilöt: Petra Fagerström, puh. 044 755 3612 ja 
Daniela Lindgren, puh. 044 755 3604.

Jos haluat tukea seurakuntamme toimintaa, voit antaa 
lahjoituksesi tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. 
Viestikenttään maininta: Raaseporin suomalainen 
seurakunta. Halutessasi voit myös lisätä, mihin 
työhön erityisesti haluat tuen kohdentaa. 
Keräyslupa: RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.

Raaseporin seurakunnan perheasiain neuvottelukeskus 
Perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa keskusteluapua perhe- tai 
parisuhdevaikeuksissa ja erilaisissa elämänkriiseissä, perheasioi-
den sovittelua erotilanteessa sekä työnohjausta. Neuvottelu-
keskus on yksi Evankelis-luterilaisen kirkon 37:stä perheasiain 
neuvottelukeskuksesta ja palvelee Siuntion, Inkoon, Raaseporin 
ja Hangon asukkaita. 
Ajanvaraus puhelimitse 044 723 8281 tiistaisin ja torstaisin klo 
9-10, keskiviikkoisin klo 13-14, 
raaseporinpank@evl.fi
www.raaseporinpank.fi/

Virkatodistusten, sukututkimuksen ja -selvityksen tilaus 
sekä avioliiton esteiden tutkinta  
Yhteystiedot: Espoon aluekeskusrekisteri 
puhelin 09 8050 2600 (maanantai ja tiistai kello 9-15,  
keskiviikko ja torstai kello 9-12).  
Kirkkokatu 1, PL 200, 02771 Espoo.
Tilaa virkatodistus verkossa: tilaavirkatodistus.fi.

Lehden toimitus:
Päätoimittaja: Katri Grönroos
Toimitussihteeri: Nina Fabritius-Ylitalo 

Palautteita ja juttuvinkkejä: 
raaseporin.seurakunta@evl.fi

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

POHJAN POSTILLA
Diakonian päiväkeskus Postilla on Raaseporin 
suomalaisen seurakunnan ja Karis-Pojo svenska 
församlingin diakoniatyön toimintapiste Pohjan 
liikekeskuksessa. Voit tehdä löytöjä kirpputorilla, 
pistäytyä kahvilla, juttelemassa tai osallistua toi-
mintaan.  
Suomenkielinen hartaus perjantaisin: 20.9., 
4.10., 18.10., 8.11. sekä 29.11. klo 12. Hartauden 

jälkeen “kirkkokahvit”. 
Postillan kirpputori on avoinna maanantaisin, 
tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjantaisin klo 10-14 
ja torstaisin klo 10-15.  
Postillan olohuone on avoinna tiistaisin, keski-
viikkoisin ja perjantaisin klo 10-14 ja torstaisin 
klo 10-15. 
Muistikahvilan kokoontumiset Postillassa: seu-
raa Etelä-Uusimaa-lehden ilmoittelua. 

LAPSET JA PERHEET
Lisätiedot: Minna Malmgren 

Perheleiri syyslomaviikolla 17.-
18.10. Rosvikin leirikeskuksessa. 
Ilmoittautumiset seurakunnan 
nettisivujen kautta 1.10. mennes-
sä.  

Perhekahvila Pohjassa tiistaisin 
klo 9-12 Pohjan seurakuntakodin 
kerhotiloissa. Kahvila on kaksikie-
linen ja toteutetaan yhteistyössä 
Karis-Pojo svenska förs. kanssa. 

Perhekahvila Karjaan Pikku pap-
pilassa keskiviikkoisin klo 9.30-
11.30.  

Perhekahvila Tammisaaressa 
aloittaa syyskauden keskiviikkona 
6.9. klo 9.30-11.30 seurakuntako-
din kerhotiloissa ja Österbyn seu-
rakuntakodissa perjantaina 6.9. 
klo 9.30-11.30. Toteuttajana Eke-
näsnejdens svenska förs. Lisätie-
dot: Iselin Nylund, iselin.nylund@
evl.fi tai 044 755 3611 ja Mathilda 
Löfhjelm (Österby) 040 0291334. 

Perhemuskari Karjaan seurakun-
takodin nuorisotiloissa perjantai-
sin klo 9.45-10.30. Muskarissa 
lorutellaan, lauletaan, soitetaan, 
liikutaan ja kuunnellaan musiik-
kia. Käynti sisäpihan puolelta. 
Kaikki lapsiperheet tervetuloa. 
Ilm. ja lisätiedot: Minna Berg. 

Ortodoksikirkon muskari Kar-
jaan seurakuntatalon nuorisosii-
vessä joka toinen tiistai, alkaen 
10.9. klo 9.30-10.30. Järjestetään 
ekumeenisessa hengessä yhteis-
työssä Suomen ortodoksisen srk:n 
kanssa.  Lisätiedot kanttori Joakim 
Pietarinen puh. 044 331 1995. 
 
Valtakunnallista 
Vauvan päivää vie-
tetään Pohjan perhe-
kahvilassa ti 24.9. klo 
9-12 ja Karjaan perhekahvilassa 
ke 25.9. klo 9.30-11.30 yhteis-
työssä Mannerheimin Lastensuo-
jeluliiton Karjaan yhdistyksen 
kanssa. Lämpimästi tervetuloa 
kaikki pienet mukaan juhlimaan! 
Lisätietoja. www.vauvasuomi.fi 

VARHAISNUORET 
Lisätiedot: Minna Malmgren 

Kaakaokerho 1.-3.-luokkalaisille 
Karjaan Pikku pappilassa tiistaisin 
klo 17.30-18.30.  

Kokkikerho 3.-6.-luokkalaisille 
Karjaan seurakuntakodin nuor-
tentiloissa joka toinen perjantai 
parittomilla viikoilla klo 13.30-
15.30. Ennakkoilmoittautumiset: 
Minna Malmgren. 

Kokkikerho 4.-6.-luokkalaisille 
Tammisaaren seurakuntakodin 
nuortentiloissa (Kulan) joka toi-
nen perjantai parillisilla viikoilla 
klo 13.30-15.30. Ennakkoilmoit-
tautumiset: Minna Malmgren

NUORET   
Lisätiedot: Hanna Pitkänen  sekä 
nettisivuillamme. 

Rippikoulut 2025. Vuonna 2010 
syntyneet seurakunnan jäsenet 
saavat syyskuussa kutsukirjeen 
rippikouluihin. Rippikouluun voi 
ilmoittautua myös ilman seura-
kunnan jäsenyyttä. Infotilaisuus 
järjestetään 3.10. klo 18 Karjaan 
kirkossa. 

Isoskoulutus Karjaan seurakun-
takodin alakerrassa (osa kerroista 
mahdollisuuksien mukaan Tam-
misaaren seurakuntakodin nuor-
tentilassa, lisätietoa syksyn ede-
tessä), pääsääntöisesti parittomien 
viikkojen keskiviikkona. HUOM! 
Ensimmäinen koulutuskerta on 
torstaina 5.9. ja on syyskauden 
leppoisan avauksen merkeissä yh-
distetty isoskoulutus ja nuortenilta.   
Isoskoulutukset keskiviikkoi-
sin 11.9., 25.9., 9.10., 16.10., 
6.11., 20.11. ja 4.12. klo 16, 
noin klo 17.30-18 asti. Välipalaa 
on tarjolla jo klo 16.00 alkaen.    

 
Isoskoulutusleiri on tarkoitettu 
isoskoulutuksen aloittaneille ja 
sen jo käyneille isosille. Leiri pi-
detään Rosvikin leirikeskuksessa 
4.-6.10. perjantai-illasta sunnun-
taihin. Leiri päättyy yhteiseen 
Toivonmessuun Tammisaaren 
kirkossa. Ilmoittautumiset seu-
rakunnan nettisivujen kautta vii-
meistään 22.9. 

Nuortenillat on avoin, kaikille 
nuorille tarkoitettu vapaamuo-
toinen illanvietto Karjaan seura-
kuntakodin alakerrassa kerran 
kuussa: to 5.9., ke 2.10, ke 13.11. 
Joulukuussa vielä yhteinen joulu-
juhla, päivämäärä tarkentuu myö-
hemmin. Mukavaa yhdessäoloa, 
pelailua ja juttuseuraa. 

Maata näkyvissä -festarit 22.-
24.11.Turussa. Pohjoismaiden 
suurin kristillinen musiikkifes-
tivaali Turussa, jonne olemme 
suuntaamassa yhdessä rovasti-
kunnallisen porukan mukana. Li-
sätietoja syyskuussa nettisivuilta.

Församlingarnas

Matbank
Seurakuntien

Ruokapankki

Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin klo 10-12, 
puhelin 019 241 1060, Larssonintie 1, Tammisaari.

KONSERTTEJA

Karjaan kirkko 
Sunnuntai 6.10. klo 18. Öisiä kuvia ja 
elektronisia unelmia. Tuuli Lempa, piano 
ja live-elektroniikka, Jukka Lempa, ääni-
tekniikka ja mediataiteilija Artturi Elovirta. 
Vapaa pääsy, ohjelma maksullinen. Yhteis-
työssä Karis-Pojo svenska församling kans-
sa. 
Keskiviikko 30.10. klo 19. Club for Five 
-lauluyhtyeen kirkkokonsertti, liput ticket-
master.fi. 

Pohjan kirkko 
Sunnuntai 10.11. klo 14. Pohjan puhal-
linorkesterin isänpäiväkonsertti, johtajana 
Moa Thors. 
Pohjan seurakuntakoti  
Lauantai 26.10. klo 14. Yhteislaulutilai-
suus Iättömät-kuoro, Ikivihreät, Anita Jo-
hansson, hanuri, Antero Tiainen, kitara ja 
Hanna Noro, piano ja huilu. Kahvitarjoilu 
(3 €). 
Tammisaaren kirkko 
Torstai 12.9. ja 17.10. klo 18.30. En 
stund av tröst. Musiikkia ja meditaatiota. 

Annika Cleo & Anders Lindström. Vapaa 
pääsy. (Ruotsinkielinen.) 
Lauantai 26.10. klo 18. Girls’n Qvinns & 
naiskuoro Madrigalen Pietarsaaresta. Va-
paa pääsy, ohjelma 15 €. 
Sunnuntai 27.10. klo 16. Musik vid ha-
vet. Akademiska Orkestern. Orkesterin-
johtaja Sauli Huhtala. Vapaa pääsy. 
Lauantai 9.11. klo 18. Manskören Ra-
seborg. Mieskuoro viettää tänä vuonna 
90-vuotisjuhlia.  
Tenholan kirkko 
Sunnuntai 13.10. klo 16. Ruotsinkielinen 

musiikkihartaus. 
Snappertunan kirkko 
Sunnuntai 10.11. klo 16. Ruotsinkielinen 
musiikkihartaus. 
Bromarvin kirkko  
Sunnuntai 17.11. klo 16. Ruotsinkielinen 
musiikkihartaus. 
Tammisaaren, Tenholan, Snappertunan ja 
Bromarvin kirkon musiikkitilaisuudet jär-
jestää Ekenäsnejdens svenska församling 
ja mahdolliset muutokset tilaisuuksissa 
voi tarkistaa nettisivulta ekenasnejdensfor-
samling.fi. 

Elämän haasteet, niin suuret kuin pienetkin,  
on helpompi kantaa yhdessä. 
Näköala avartuu ja usein uusi polku sen myötä.  
Otathan rohkeasti yhteyttä, jos koet olevasi 
avun tarpeessa, niin käydään yhdessä läpi
elämäntilannettasi: 
diakoniatyöntekijä Nina Fabritius-Ylitalo. 
Diakoniatyöntekijä on syyslomalla 5.-13.10. 

KUOROT  
Lämpimästi tervetuloa uudet ja vanhat 
kuorolaiset seurakuntamme kuoroi-
hin! 

Pyhän Katariinan laulajat harjoittelee 
keskiviikkoisin klo 17.30-19 Karjaan seu-
rakuntakodin salissa Hanna Noron johdol-
la. Lisätiedot: Hanna Noro. 

Ikivihreät harjoittelee torstaisin klo 11-
12 Karjaan seurakuntakodin salissa. Kuoro 
laulaa lauluja virsistä ikivihreisiin ja esiin-
tyy säännöllisesti. Lisätiedot: Hanna Noro. 

Sopusointu harjoittelee keskiviik-
koisin klo 18-19.30 Tammisaaren 
seurakuntakodissa. Lisätiedot Minna 
Berg. 

27.-28.9. 
5.-7.-luokkalaisille 
Karjaan kirkossa 

Ilmoittautumiset seura-
kunnan nettisivujen kautta 

21.9. mennessä.  


